

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 9
(2983)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

ПЯТНИЦА,
2
ФЕВРАЛЯ
1990 г.

Цена 2 коп.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

• НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ ВАШ ВЫБОР

Позади несколько этапов подготовки к выборам народных депутатов РСФСР и местных Советов. Избраны и утверждены областные, окружные, городские и участковые комиссии, закончено выдвижение кандидатов в депутаты, завершилась их регистрация.

Пришла пора агитации. Как вести ее? Этот вопрос в центре внимания — волнует сегодня и самих кандидатов, и их доверенных лиц, и, конечно же, избирателей. Об этом свидетельствуют обращения в городскую избирательную комиссию, идут письма, поступают телефонные звонки.

Закон о выборах гарантирует кандидатам в депутаты право доводить до избирателей свою программу, а организациям, выдвинувшим кандидата, — право беспрепятственной агитации за его избрание. Кандидаты в депутаты проводят встречи со своими избирателями как на собраниях, так и в другой удобной для избирателей форме. Собрания из-

бирателей организуют ответственные избирательные комиссии совместно с Советами. О времени и месте проведения собраний и встреч сообщается избирателям не позднее чем за два дня.

Гражданам РСФСР (ст. 42 Закона) предоставлено право свободного и всестороннего обсуждения политических, деловых и личных качеств кандидатов в народные депутаты, а также право агитации за или против кандидатов на собраниях, в печати, по телевидению, радио.

Поскольку все расходы, связанные с подготовкой и проведением выборов, могут производиться только за счет средств государства, городская избирательная комиссия приняла решение на каждого кандидата в городскую Совете подготовить биографическую справку в виде листовок по данному избирательному округу, которые будут помещены на избирательных участках, в клубах избирателей, справочно-ин-

формационных центрах города, жилых домах округа. Будут отпечатаны также предвыборные программы (платформы) кандидатов по 20 экземпляров на каждого (одинакового объема — одна печатная страница на каждого).

Городская избирательная комиссия планирует организовать общие встречи кандидатов в депутаты городского Совета, баллотирующихся по одному округу.

Встречи избирателей с кандидатами в народные депутаты РСФСР будут проходить в городском клубе избирателей, который расположен в кино театре «Полярная звезда».

Встречи с кандидатами в народные депутаты Мурманского областного Совета будут проходить на избирательных участках города, в трудовых коллективах.

Для избирателей работают справочно-информационные центры на базе библиотек кабинета политпросвещения парткома

и профкома Оленегорского горно-обогатительного комбината, где можно познакомиться с биографическими данными кандидатов и их предвыборными программами.

Каждому избирателю города 4 марта предстоит непростая задача — выбрать и отдать свой голос за одного из 16 претендентов в народные депутаты РСФСР по Мурманскому национально-территориальному округу № 55, за одного из 9 претендентов по территориальному округу № 509 кроме того отдать свои голоса за кандидата в Мурманский областной и Оленегорский городской Совет.

Задача, как видите, не легкая. Сделать свой выбор вам помогут также и личные встречи с кандидатами, которые будут проходить в нашем городе.

А. БУШМАНОВА.
Председатель городской избирательной комиссии.

ВСТРЕЧИ С КАНДИДАТАМИ

6 и 9 февраля 1990 года, в 18.30, в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» состоятся встречи с кандидатами в народные депутаты РСФСР Мурманского национально-территориального избирательного округа № 55.

6 ФЕВРАЛЯ — встреча с кандидатами в народные депутаты РСФСР: Гуревичем Л. Б. — старшим редактором комитета по телевидению и радиовещанию Мурманского облисполкома (г. Мурманск), Гусевым В. Г. — во-

еннослужащим, Елфимовым Л. В. — военнослужащим, Зилановым В. К. — зам. министра рыбного хозяйства СССР (г. Москва), Лосевым Ю. Г. — зам. министра по строительству Северо-Западного района РСФСР (г. Москва), Ляцким В. Б. — ведущим научным сотрудником Полярного геофизического института (г. Апатиты), Никитиным В. В. — инженером кооператива «Коммунальщик» (г. Кандалакша).

9 ФЕВРАЛЯ — встреча с кандидатами в на-

родные депутаты РСФСР: Беляевым Ф. М. — зам. председателя облисполкома (г. Мурманск), Николаевым И. А. — научным сотрудником Московского государственного университета им. М. В. Ломоносова (г. Москва), Преображенским В. П. — начальником линейно-технического цеха № 18 (г. Оленегорск), Самсоновым В. И. — капитаном-флагманом объединения «Мурманрыбпром» (г. Мурманск), Стрельниковым С. В. — председателем областного совета профсо-

(г. Мурманск), Тайбареем П. Е. — капитаном Мурманской базы промыслового флота Архангельского межколхозного производственного объединения (г. Мурманск), Тимофеевым В. Л. — ответственным секретарем областной писательской организации (г. Мурманск), Шабуровым Е. М. — военнослужащим, Козловым С. И. — военнослужащим.

Окружная избирательная комиссия.

Расскажу о товарище

Хочу рассказать о своем товарище, старшем мастере нашего цеха Александре Степановиче Корочкине. На комбинате он работает уже более 15 лет, вместе трудился с ним не так давно.

За эти годы Александр Степанович в совершенстве изучил все производственные процессы. Он всегда подскажет рабочему да и мастеру, как быстрее и лучше выполнить то или другое производственное задание.

Поток грузов, приходящих на комбинат, еже-

годно возрастает, а количество грузчиков остается прежним. С этим и связаны все наши трудности: ведь работа напрямую связана с простоями вагонов. И не секрет, что больше всего в таких ситуациях достается старшему мастеру. Часто диспетчеры поднимают его прямо с постели, и в выходные дни, не считаясь с личным временем, ему приходится организовывать работы по выгрузке и загрузке вагонов.

Являясь заместителем секретаря парторгани-

зации цеха, Александр Степанович помогает мне в проведении партсобраний, принимает в них самое активное участие, много выступает и всегда выносит деловые и конструктивные предложения.

Для Александра Степановича участие в общественной жизни коллектива, в дежурствах ДНД, проведении субботников — неотрывно от его производственной деятельности. Он с удовольствием занимается спортом.

Поэтому и пользуется Александр Степанович в

коллективе вполне заслуженным авторитетом. Мы знаем его как честного и преданного товарища.

Пришло время, и коллектив цеха оказал нашему товарищу высокое доверие, избрав его кандидатом в народные депутаты Оленегорского городского Совета. Пожелаем же ему на этом пути удачи и дальнейших успехов.

М. НОСОК.
Секретарь парторганизации цеха подготовки производства и складского хозяйства.



• У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

Коллектив отдела технического контроля стал победителем соревнования за четвертый квартал минувшего года в своей группе соревнующихся. Это заслуженный успех работоспособного, сплоченного коллектива, который трудится на совесть, оберегая честь высокой марки продукции нашего комбината. Успех в соревновании — заслуженная награда коллективу ОТК.

Наверное немногие в отделе технического контроля. Объясняю кратко профессиональным языком: «...отдел технического контроля проводит проверки соответствия продукции техническим условиям и ГОСТам. Основными задачами являются своевременное обнаружение брака в технологическом процессе и предотвращение выпуска бракованной продукции...».

У нас это конкретно на фабрике.

За 1989 год рекламаций на отправляемую продукцию не поступало. Это говорит о качественной работе сотрудников ОТК.

Бригадир контролеров отдела технического контроля слесаря фабрики С. И. Алексеева за его роль, председатель профкома отдела Нина Васильевна Кочеткова рассказывает о проблемах, настроениях работающих и о новом в новом году.

— В прошлом году, то есть в 1989-м, нам произвели реконструкцию пробора разделочной. Раньше оборудование размещалось по центру нашей рабочей комнаты, из-за этого создавались неудобства в процессе производства, было и плохое освещение, и недостаточная вентиляция, большое содержание пыли в воздухе. Теперь у нас оборудование разместили более удобно.

Реконструировали и аспирационную систему. Конечно, от недостаточных условий зависели не только настроения женщин, но и производительность труда. Пользуясь случаем, хочу поблагодарить от имени отдела технического контроля слесаря фабрики С. И. Алексеева за его добросовестный труд, главного механика участка обогащения В. И. Костырю, заместителя главного энергетика ДОФ В. П. Максименко — они помогли в короткий срок произвести реконструкцию в цеху.

Н. ЛЕСИНА.

Двадцать пять лет назад пришла в центральную комбинатовскую лабораторию Валентина Васильевна Шпилева. Трудится здесь и сейчас контролером продукции обогащения. Освоила профессию лаборанта-минералога.

От Валентины Васильевны требуется не только умение, но и глубокое знание характера руд, минералов, их поведение в обработке, чтобы при последующем анализе можно было получить информацию о вещественном составе и обогатимости сырья.

Авторитет в коллективе завоевала Валентина Васильевна добросовестным, честным отношением к делу. Ею собрана интересная коллекция минералов и горных пород, которая находится в ЦКЛ.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ ДОГОВОР: ОБСУЖДАЕМ И ПРЕДЛАГАЕМ

На заседании профкома ремонтно-строительного управления еще в октябре был рассмотрен вопрос «О проведении работы по сбору предложений трудящихся в проект коллективного договора на 1990 год». Было принято постановление: обсудить на участковых и бригадных собраниях предложения трудящихся. Такая работа была проведена, и в профком поступило 78 предложений работников, с которыми предварительно были ознакомлены руководители отделов управления, представители администрации.

На совместном заседании профкома, совета коллектива и администрации было зачитано каждое предложение, тут же проходил и обмен мнениями о целесообразности предложения. После обсуждения было решено: 20 предложений передать в центральную комиссию, 23 — включить в план мероприятий РСУ, 35 — отклонить.

А. СЕРЕБРУШКИН, председатель профкома РСУ.

Трудящиеся ремонтно-строительного управления рекомендуют включить в проект коллективного договора такие предложения:

Разработать и установить механический привод к станку, где производится перифутовка мель-

ниц на 3-й монтажной площадке (участок № 1 ДОФ, РСУ).

Один раз в три года обеспечивать семейной палаткой на отдых в летнее время (профком).

Организовать выдачу к праздникам паёв продуктов питания повышенного спроса (профком).

Выполнить мероприятия по предупреждению затопления насосной 1—7 секций согласно СМП 11-91-71 (ДОФ).

Организовать стоматологическое обслуживание трудящихся на площадке (профком, администрация).

Выделять ежеквартально в виде поощрения коллектива талоны на приобретение товаров повышенного спроса: мебель, телевизоры, холодильники, стиральные машины (профком).

Повысить эффективность работы вытяжных устройств при резке марганцевистых сталей (ДОФ).

Обеспечить телефонной связью раскомаандировки участка дробления ДОФ с установкой телефонных аппаратов типа «ТАЩ» (ДОФ, энергокомплекс).

Стимулировать трудящихся, не имеющих потерь рабочих дней по болезни и травмам в течение года, увеличением выплаты 13-й зарплаты.

Решить вопрос усиления при реконструкции общеобменной вентиляции корпуса № 14 (ПВС).

Произвести реконструкцию землеприготовительного участка литейного отделения во II квартале (РМЦ).

Произвести замену электросталоплавильной печи ЛУ ДСП-1, 5 М2 на ДСП-3ИЗ во II квартале.

Произвести реконструкцию приточно-вытяжной вентиляции наплавающего участка во II квартале.

Произвести подготовительные работы по расширению производственного участка МУ в III квартале (РСУ).

Оборудовать приточно-вытяжной вентиляцией производственный корпус МУ в IV квартале.

Произвести замену устаревшего и изношенного оборудования (ОГМ, отдел оборудования).

Заменить фуговальный и сверлильный станки в столярном отделении (отдел оборудования).

Обеспечить бригады кровельщиков передвижными вагон-бытовками (отдел оборудования).

С нарушителей трудовой и производственной дисциплины производить удержание из прямого заработка (прогулы, появление на рабочем месте в нетрезвом состоянии).

Выдавать всем членам строительных бригад, независимо от профессии, летнюю обувь — сапоги, ботинки (ОМТС, ОТТВ ГОКа).

Трибуна кандидата в депутаты НУЖЕН ГОРОДСКОЙ ДЕТСКИЙ КЛУБ

Прошел год с тех пор, как в доме № 10 по ул. Космонавтов был открыт сначала кружок юного моряка, а затем клуб юных моряков «Фрегат». И сейчас можно подвести некоторые итоги. В сентябре в клуб записалось 353 подростка, в январе осталось 197, которые занимаются по 5 специальностям в 20 кружках: рулевые, сигнальщики, судовые мотористы, радисты и радиотелеграфисты, аквалангисты.

Много это или мало? В одних кружках посещают занятия по 5 человек, в других до 15. Иначе говоря, остались в клубе только те, кто решил заниматься по-настоящему, серьезно. Но на верное и не совсем надежная работа руководителей кружков по сохранению количества детей в кружках имеет отражение.

В настоящее время работники клуба начали посещать подростков, записавшихся, но не посещающих клуб, чтобы выяснить причину пропусков. И вырисовывается такая картина: кто-то записался ради того, чтобы посмотреть, чем там занимаются, но оказалось для него неинтересно, кто-то не может совместить занятия в уже посещаемых кружках с новыми. А некоторые просто не хотят заниматься, объясняя это тем, что в школе устают, да еще необходимо записывать занятия в клубе.

Для большей наполняемости можно было бы

совместить кружки, но ребята, которые ходят к нам, как правило, занимаются еще где-то. Многие посещают горнолыжные секции по воскресеньям, ледовый Дворец, другие кружки. Это говорит о том, что каждый, кто желает заниматься, всегда выберет время для этого.

В этом году мы должны приобрести 4 шлюпки ЯЛ-6 с парусной оснасткой, которые будут в летнем лагере, и ребята смогут на них учиться ходить под парусом и веслах. Летом командование Северного флота обещает передать нам учебный катер. И вот когда подростки будут заниматься не только теорией, но и практикой, тогда заинтересованности станет больше у них и в учебе.

Сейчас налаживаем связь с Мурманским портом, чтобы в клубе можно было с помощью моряков оформить уголки по специальностям, чтобы они нам передали морские атрибуты, списанное оборудование и приборы.

В клубе открывается компьютерный класс. Подростки не только будут играть на компьютерах (отметим что цена в два раза ниже, чем в других компьютерных залах города), — через год, когда окупятся личные средства, затраченные на приобретение компьютеров, курсы будут пользоваться компьютерами бесплатно и учиться программированию, составлению само-

стоятельных программ. По этому поводу у нас идет спор с руководством горно, которое запрещает установку компьютеров в клубе, хотя в декабре дали разрешение в письменной форме.

Мы, работники клуба, считаем, что еще многое из того, что можно было сделать, пока не сделали, но и того, что уже воплощено, нельзя зачеркнуть. Эти 190 подростков, которые сейчас занимаются в кружках, тому свидетельство. И сегодня записываются к нам ребята. Раз дети идут в клуб, значит, он им нужен. И выбор они делают сами, где им заниматься и чем.

Мы призываем всех, кому не безразличны дети, их занятость в свободное время, их будущее: давайте вместе отработаем нужное количество часов на суботниках и средства перечислим на счет № 000700005 в Оленегорском отделении Промстройбанка для строительства детского городского клуба.

В. ЛЯШКО.

Директор клуба юных техников, кандидат в депутаты Оленегорского городского Совета народных депутатов.

ЕСТЬ ТАКОЙ КАБИНЕТ...

Где это видано, чтобы учебный кабинет располагался в полуподвальном помещении? Есть определенные санитарные нормы, которые нарушать не разрешается. Но в школе № 4 есть такой кабинет, и надо сказать, что он пользуется огромной популярностью среди школьников, а окна там и не нужны...

В школах обычно занятиям по начальной военной подготовке уделяется второстепенное внимание, уроки проходят так себе, лишь бы время прошло. А в четвертой школе все не так. Занятия проходят на высоком уровне, для этого созданы почти все условия именно в том полуподвальном помещении.

Это не один какой-то кабинетик, а целый комплекс. Он начинается с большого строевого плаца, оборудованного для занятий по строевой подготовке, для практического обучения обязанности часового, дневального. Плакаты и стенды расположены так, что появляется ощущение будто находишься в боевой учебной роте. Своеобразен и класс начальной военной подготовки. Для тех, кто учился в военной академии или в училище, этот класс на помнит годы учебы, а тем, кто изъявит желание поехать в военную академию или техникум, легче будет продолжать учебу.

О военных тактических



маневрах ребята узнают не только из уст преподавателя, им представляется возможность на большом стенде макете проводить наступательные и оборонительные «обои». Азы военной подготовки нужны каждому юноше — будущему воину. На стенде видно, как и где располагаются боевые единицы, техника и воинские подразделения.

Красные, желтые, зеленые лампочки мигают и сигнализируют, и только военным понятны эти сигналы. Весь стенд управляется специальным прибором.

(Продолжение на 3-й стр.)

Военрук школы В. С. Ермаков обучает ученицу 9-А класса Оксану Мельничук стрельбе из мелкокалиберной винтовки

БРИГАДИР АРЕНДНОГО КОЛЛЕКТИВА

Кандидатом в народные депутаты городского Совета зарегистрирован бригадир арендного коллектива РСУ Владимир Иванович Чугунов. Выдвинула его конференция коллектива трудящихся ремонтно-строительного управления комбината.

Родился В. И. Чугунов в Оленегорске в 1954 году, после окончания 8-летней школы поступил в профтехучилище № 20, овладел специальностью слесаря механосборочных работ. После училища в течение 10 лет работал на Оленегорском механическом заводе, где прошел путь от слесаря до мастера. В 1981 году перешел в РСУ, где трудится по сегодняшнему дню на монтажном участке.

С 1 декабря 1989 года коллектив участка, возглавляемый Чугуновым, перешел на аренду. Коллектив, состоящий из 30 человек, — сплоченный, работоспособный, жилищный, конечно, не без проблем. Занимаются рабочие ремонтом горнообогатительного оборудования рудников, дробильно-обогатительной фабрики и нестандартно-

го оборудования всех цехов комбината.

Декабрь отработали на аренде и хотя говорить об успехах, может быть, и рано, но план выполнен, с долгами расплатились. Были трудности, но главное впереди — предстоит утвердиться новому арендному коллективу, а для этого работать и работать, при этом бригадир доверяет. И коллектив доверяет...

Владимир Иванович говорит:

— Рабочие в сегодняшней обстановке ошибаться не могут: если считают, что от депутатства будет толк, значит, нужно быть депутатом. И работать с охотой, с огоньком. Хотелось бы, чтобы люди шли к депутату как к добруму, справедливому другу за советом, за делом, не за пустыми обещаниями. Депутатское слово должно быть верным. У городского Совета пока на данный момент не все получается, а людям справедливо хочется увидеть реальные изменения в работе Совета и в развитии города.

В Оленегорске есть промышленные предприятия, которые стабильно

работают, имеют прибыль, но пока многие городские проблемы ложатся на комбинат. Почему? Если был бы горносплоком настоящим хозяином города, предприятия пропорционально вносили бы свой вклад в его развитие, тогда исполном решал бы, что нужно строить, а что не обязательно...

Владимир Иванович не с чужих слов знаком с проблемами развития города, а также, в частности, спорта, торговли, знаком он и с молодежными проблемами. Сам занимается спортом, любит детей, а у него их двое. Он хороший семьянин, уважаемый в коллективе человек, прекрасный специалист.

В. И. Чугунов уверен, что депутаты могут радикально изменить любую трудную ситуацию, если взаимоотношения между депутатом и избирателями будут налажены действия — общими. Один депутат мало что может сделать.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.



ЕСТЬ ТАКОЙ КАБИНЕТ...

(Продолжение.
Начало на 2-й стр.)

Вот только компьютера не хватает для целостности работы этого стенда. Со временем знания ведения боя прямо связаны с электронно-вычислительной техникой. Далеко не лишним был бы в этом классе и видеомангофон. Но об этом приходится преподавателю только мечтать, так как даже обыкновенного кинопроектора нет, хотя все условия для показа кинофильмов и видеопрограмм есть.

Наглядность и образность видеовидео материала более полно отражают эмоциональное восприятие подростка, а это есть процесс воспитания, на современном техническом уровне.

Есть в школе класс гражданской обороны, но в нем созданы условия и для занятий по огневой подготовке.

Рядом стрелковый тир, где ребята могут проверить свои возможности в стрельбе из настоящего оружия, которое хранится в специально оборудованном помещении. Говорят, такого нет ни в одной школе.

Класс, где ребята получают умения, навыки телеграфистов СТА, появился как результат сотрудничества школы и клуба юных моряков «Фрегат».

Более ста человек занимаются в этом кружке.

Возраст детей может быть любым, но главный акцент ставится на 10—15-летних. Как знать, может это и правильно, ведь ребенок, занимаясь в кружке, приобретает навыки телеграфиста, которые могут повлиять на всю дальнейшую судьбу.

А. Д. Лукоперов, как и Владимир Сергеевич, бывший военный, сейчас опыт и знания передает детям, он уверен, что многие из тех, кто занимается, полу-

чат удостоверения по специальности. Занятия идут во внеурочное время и записаться может каждый, независимо от того, в какой школе он учится.

Следует остановиться и на взаимоотношениях между школой и организациями, которые ведут работу по идейно-патриотическому воспитанию школьников. Их не так уж и много, прежде всего военкомат. Военный комиссар города Николай Семенович Малышев — постоянный гость школы. Это

(Окончание на 4-й стр.)

На снимке: руководитель кружка Александр Денисович Лукоперов внимательно следит и подсказывает ученицам 8 А класса седьмой школы Ирине Вахитовой (слева) и Оле Белыховой, как надо работать с телеграфным аппаратом.

● КРУГ ЧТЕНИЯ

НОВЫЕ КНИГИ ДЛЯ ВАС

Уважаемые читатели, предлагаем вашему вниманию новые книги, поступившие в профсоюзную библиотеку комбината за последнее время.

Пульс реформ: Юристы и политологи размышляют. — М.: Прогресс, 1989 год.

Авторы сборника особое внимание уделяют задаче формирования социалистического правового государства и препятствиям, которые предстоит преодолеть на этом пути, главному направлению, проблемам и трудностям политической и правовой реформ.

Невозможно избавиться от печальных явлений периода застоя, обнаживших проблему реформы общества, обойдя вниманием годы, когда система голого администрирования доказала свою несостоятельность, продемонстрировала прочность методов догматического централизма, сильно подорвавших нашу экономику и нравственность.

Предлагаем вам повесть А. Васильева «Два шага до рассвета». М. Молодая гвардия, 1989 года — может показаться нетрадиционным детективом. В ней имеют место целый набор всевозможных махинаций, ночная погоня за вооруженным преступником, суровые начальники и прочее, что присуще детективному жанру.

Главный герой повести — инспектор МВД СССР — пытается раскрыть крупную махинацию, совершенную на овощной базе в Ташкенте. Однако «Два шага до рассвета» — произведение социальное, в котором сделана попытка хотя бы немного обнажить механизм управления в годы застоя.

О том, как отразился этот период в междуна-

родной политике, размышляют авторы остросюжетного политического детектива

«Ловушка в Саннивей-ле». М.: ДОСААФ, 1989 год — И. М. Гапочка, А. В. Лопухин.

Основные события разворачиваются в «золотом штате» Америки — Калифорнии, который стал кузницей «звездных войн». Нападение террористов на секретный центр Национального управления разведки США приводит ядерные силы страны в состояние повышенной боеготовности. Межконтинентальные ракеты направлены на территорию СССР...

Одним из первых, кто стоял на подступах к тому, что позже получит название политического детектива, был швейцарский писатель Фридрих Глаузер. Его роман «Власть безумия» вошел в сборник произведений лучших швейцарских мастеров детективного жанра «Современный швейцарский детектив».

В романах Глаузера, Фридриха Дюрренматта «Обещание», Маркуса П. Нестора «Медленная смерть» — расследование запутанных преступлений перерастает в исследование социальных условий, способствующих их выживанию.

Об условиях жизни наших современников, о людях разных поколений с их нравственными исканиями, обретенными потерями, надеждами пишет В. П. Тельпугов в книге «Ничего не случилось». — М.: Советский писатель, 1989 год.

Произведения, включенные в эту книгу, посвящены многим темам. В цикле повестей «Парашиютисты», «Все по месту!», «Полюсь на снегу», «Ничего не случилось» изображены герои Великой Отечественной войны.

Тема следующей книги является вечной, не подвластной войнам, стихиям, времени. Эта книга о вечном и новом — о любви о том, чем именно отличается любовь от влюбленности и кто из нас способен и не способен любить. В новой книге писателя и социолога Ю. Рюрикова «Мед и яд любви». — М.: Молодая гвардия, 1990 года издания, где идет речь о небывалых кризисах любви и семьи, о болезненных переменах современной психологии, о царящей у нас «докультуре» личных отношений и о первых ростках новой, спасительной культуры.

Следующую книгу хотелось бы предложить тоже о любви — о любви знаменитого аргентинца к футболу, любви всего мира к «принцу» футбола Диего Армандо Марадоне. О его юности, становлении как одного из ведущих игроков аргентинского футбола, о его выступлениях за зарубежные клубы. А поможет вам узнать об этом издательство «Физкультура и спорт», выпустившее в 1989 году книгу «Марадона, Марадона» Ю. В. Выборнова и И. В. Горанского.

Для людей, любящих уют, будет полезна книга, вышедшая в издательстве «Лениздат» в 1989 году «Это может каждый». Предлагаемое издание поможет вам самостоятельно, без помощи специалистов отремонтировать или оборудовать квартиру, отремонтировать мебель, научиться правильно принимать гостей, быстро приготовить вкусные блюда, смастерить различные украшения быт вещи.

И. БУРАНОВА.
Библиотекарь профсоюзной библиотеки комбината.

ОЧЕНЬ НАДЕЖНАЯ ОХРАНА

В последнее время вопросы сохранности личного имущества особенно остро волнуют горожан. Уезжая в отпуск или загородный отдых в выходные дни, человек чувствует себя спокойно и уютно, если его квартира находится под присмотром.

Помощь в обеспечении сохранности собственности призвано оказывать отделение охраны при Оленегорском ГОВД. В отделении имеются необходимые технические средства и силы. Охрана может осуществляться и во время нахождения хозяина квартиры на работе, в отпуске и даже во время кратковременных отлучек. Владельцам автотранспорта, имеющим отдаленные гаражи, отделение охраны может предложить автономную сигнализацию с мощными ревунами и сигнальными устройствами.

Гаражи, расположенные далеко от города, являются наиболее криминогенными точками, где часто происходят кражи автомо-

билей и мотоциклов, запчастей и деталей, пожары и другие происшествия. А какие неудобства создаются для самих владельцев, когда приходится добираться, например, со станции Оленьей после долгой и утомительной поездки на автомобиле. Да и гараж для автомобиля — это не мелочь, как считают в горисполкоме.

От своевременных, четких действий наряда милиции многое зависит: будет ли задержан преступник, удастся ли организовать погоню.

Здесь хотелось бы обратиться к гражданам города: если вы видите автомашину с включенным проблесковым маячком и сиреной — быстро уступите дорогу, или видите, что территория вокруг банка или сберкассы блокирована нарядами милиции, отойдите подальше; ведь все это делается в ваших интересах и в целях вашей безопасности.

Хотелось бы сказать несколько слов о людях, работающих в подразде-

лении централизованной охраны. Это лучшая по итогам года группа задержания дежурного ПЦО старшего лейтенанта милиции А. А. Мандрона. В ее состав входят старшина милиции О. Д. Басилавилюс, старший сержант Г. А. Исаков, младший сержант В. В. Федюков, старший сержант К. И. Першин. Заслуживают также добрых слов милиционеры группы задержания старшего лейтенанта милиции М. Г. Бенирова, которые не так давно предотвратили кражу с охраняемого объекта.

Практика показывает, что попытки совершить кражу из охраняемой квартиры практически всегда заканчиваются неудачно для преступника.

В заключение скажу, что подробную информацию об оборудовании квартир и гаражей сигнализацией можно получить по телефону 49-86 и 21-21.

О. ЖИХАРЕВ.
Начальник ПЦО отделения охраны при ГОВД.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

НА БЛЕСТЯЩИХ ДОРОЖКАХ

27—28 января в Оленегорске прошли соревнования конькобежцев по программе праздника Севера. Погода была отличная, хорошим был лед, и первые лучи солнца сопутствовали результатам спортсменов.

Среди девочек группы подготовки первое место заняла Валя Набатникова, второе — Юлия Матвеева, третье — Таня Гришина.

Среди девочек младшего возраста безупречным лидером стала Катя Алексеева, она и в области пока является первой, второе место — у Кати Куракиной, а третье — у ее подруги Лены Губановой. У девочек среднего возраста призовые места заняли ученицы школы № 21 Алена Ершова, Яна Бутова и Таня Иванова.

Среди юношей среднего

возраста на дорожке был первым ученик школы № 4 Женя Куракин, на втором месте — Леша Тараканов из школы-интерната, на третьем — Сергей Зыкин из школы № 7.

9—11 февраля команда оленегорских школьников примет участие в областном празднике Севера в городе Апатиты.

Э. СУЛТАНОВ.

Хозяйке на заметку

ПИРОЖНОЕ

Высыпаем на доску два стакана просеянной муки горкой, всыпаем четверть чайной ложки соли, полложки соды, перемешиваем маслом (200—250 г.). В полученную крошку высыпаем желтки из трех яиц, стертых со стаканом сахара, и мелко рубим вместе с маслом или маргарином разминаем, пока не по-

лучится однородная масса. Раскатать такое тесто трудно, да и не нужно: просто формуем его руками на противне в корж высотой примерно 2 см и выпекаем в горячей духовке минут 20, чтобы зарумянился. Тем временем белки яиц взбиваем в густую пену, постепенно добавляя с

полстакана сахарного песка. Корж вынимаем из духовки, не снимая с противня, покрываем слоем варенья или джема, а поверх — взбитыми в пену белками и еще раз ставим в духовку, пока не зарумянится. Даем остыть и нарезаем в форме ромбов, треугольников.

БЕРЕГИТЕ ГЛАЗА ОТ ТРАВМ

Повреждения органа зрения являются одной из основных причин слепоты и инвалидности, что имеет большое социальное значение.

Травма глаз приводит к полной потере зрения на один или на оба глаза или снижает зрение, что ограничивает трудоспособность. В связи с этим первостепенное значение имеет профилактика глазного травматизма на различных видах производства и в быту. Профилактическое направление советского здравоохранения предусматривает профилактику травматизма вообще и травмы глаз в частности.

Повышенному травматизму глаз на различных видах производства способствуют многочисленные обстоятельства. Часть их связана с невыполнением общих требований гигиены производственных помещений (цехов, мастерских). Причинами травм глаз являются обычно нарушения правил техники безопасности и трудовой дисциплины. Иногда — неосторожность, излишняя спешка в работе.

Профилактика производственного травматизма глаз является сложной задачей. Очень важна роль заводского терапевта как инициатора профилактических мероприятий. Хорошо зная особенности производства и условий работы на всех участках, при коллективном участии администрации, цеховой терапевт должен добиваться хороших условий труда, соблюдения правил техники безопасности.

Большое значение имеют средства коллективной и индивидуальной защиты глаз. К средствам коллективной защиты относятся различные химические вещества в сельском хозяйстве (удобрения, гербициды, средства для дезинфекции и др.). Большое значение имеют средства индивидуальной защиты глаз. К средствам коллективной защиты относятся различные сетки, которые устанавливаются между верстакими, экраны. К средствам индивидуальной защиты глаз относятся многочисленные образцы защитных очков, шлемов, масок, полумасок. 38% травм глаз приходится на бытовые. Для предупреждения бытового травматизма нужно также следить за исправностью и поддерживать в хорошем состоянии личный инвентарий.

При любой травме глаза нужно сразу же обратиться в лечебное учреждение для оказания первой помощи. Ничего не может быть страшнее, чем потеря зрения; она отнимает у человека девять десятых мира.

В. ЗЕЛЕНЦОВА,

Врач-окулист.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.



ЕСТЬ ТАКОЙ КАБИНЕТ...

[Окончание].

участие в работе родительских собраний, открытые уроки, методические дни, семинары, участие в организации различных соревнований по военно-прикладным видам спорта.

Пока нет должной поддержки от комитета комсомола комбината, члены клуба воинов-интернационалистов остаются в стороне. Разговор состоялся, но он остался только разговором.

Членов клуба не дождутся в школе, а кому как не воинам, прошедшим боевое крещение, рассказывать ребятам о всех тонкостях службы. Условия для этого созданы, каждое новое объединение, организованное на базе этого комплекса, незамедлительно принесет немалую отдачу в деле воспитания подростков.

Военрук школы поддерживает деловые отношения с комбинатовским и городским штабами гражданской обороны. Руководителя городского методического объединения воинов-интернационалистов Владимир Сергеевич Ермилов, обязывает

его быть в курсе всех проблем, возникающих у дружки воинов.

В. С. Ермилов, пожалуй, решил главную из них — это помещения. Но этого мало: каждый кабинет, или лаборатория должны иметь надлежащий эстетический вид и соответствующее оформление. Вот тут не обошлось без шефов. Шефские связи для трудовых коллективов являются не менее важными, чем для школ. Там, где отношения к ним не формальные, где отлажены взаимосвязи, можно сделать многое.

Хорошим примером таких взаимоотношений является шефская работа коллективов цеха технологического транспорта и четвертой школы.

Ребята из комсомольско-молодежной бригады А. Х. Бостанджияна не называются гостями в школе. С их помощью оборудован комплекс начальной военной подготовки. Он включает в себя систему кабинетов, которые используются практически ежедневно.

Кроме обязательных школьных занятий, в ком-

плексе проходит масса мероприятий в выходные дни и в вечернее время. К кружкам по телеграфии добавляются стрелковые — для старших и младших классов, различные соревнования. Вся работа поставлена на основании планов, и они реализуются на практике. Действует ученический совет кабинета, куда входят командиры отделений и командиры взводов. Многие решают совет: утверждает и рекомендует мероприятия, будь то спорт или вечер отдыха, экскурсионная поездка или участие в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта.

Как знать, быть может, и не было бы такой материально-технической базы, не работай там энтузиаст своего дела, грамотный специалист, майор запаса Владимир Сергеевич Ермилов. Оборудовать такой кабинет в новой школе и за короткий срок не просто. Планы у руководителя большие, есть уверенность в том, что они осуществляются.

Разве нереальной является экскурсия в музей авиации? Для этой поезд-

ки ребят практически все подготовлено. Ведется подготовка к организации военно-спортивного лагеря в летнее время для ребят старших классов и СПТУ-20.

Если и будет в этом деле сбой, уверен, что не по вине военрука четвертой школы. А как хотелось бы, чтобы очередное начинание удалось, не разбилось об ведомственность.

Мечтает Владимир Сергеевич и о действующем бронетранспортере, для обучения ребят вождению, но комитет комсомола пока молчит, а ведь комсомольцы обещали...

В каждом деле, большим или малом, нужны умелые руки, заботливое отношение к делу, что делают энтузиасты, тогда и дела наши пойдут гораздо лучше и доверия будет больше.

Не оторвать мальчишек от действующего стенда ведения боевых действий: им нравится играть в войну, наступая и обороняясь.

Фоторассказ подготовил **М. КАДАШНИКОВ.**

● РЕКЛАМА ● ОБЪЯВЛЕНИЯ ● РЕКЛАМА

МШИК. Начало сеансов в 18.30, 20.30.

Для ребят

4—5 февраля — художественный фильм «ВОЛШЕБНОЕ НАСЛЕДСТВО». Начало сеансов 4 февраля в 15.00, 17.00, 5 февраля 10.30, 15.30.

ЦВЕТЫ ДЛЯ ВАС

В теплицах ЖКО комбината и в цветочном магазине у Дома торговли имеются в продаже нарциссы, тюльпаны, каллы. Обращаться с 8.00 до 17.00, выходной — суббота, воскресенье.

ВАМ ПОМОГУТ

Реабилитационный центр комбината проводит запись на сеансы психотерапии, окажет помощь при бессоннице, головных болях, гипертонии, злоупотреблении алкоголем, стрессовых состояниях, навязчивых мыслях всем нуждающимся жителям города.

Обращаться: ул. Строительная, д. 17, телефон 23-12.

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И УЧРЕЖДЕНИЙ ГОРОДА!

Клуб самодеятельного творчества (Пионерская, 14, подвальное помещение) принимает заявки на выполнение художественно-оформительских, слесарно-монтажных, электромонтажных, сварочных работ, а также по ремонту телеаппаратуры, бытовой техники. Частично работы выполняются из материала заказчика.

Услуги оказываются по договорам с оплатой по безналичному расчету.

Ветеранам войны мелкий ремонт радиотелеаппаратуры [в зависимости от наличия деталей], ремонт бытовой техники (утюги, плитки, торшеры и т. д.) выполняются бесплатно.

ИМЕЮТСЯ ПУТЕВКИ

Кохтла-Ярвенское бюро путешествий и экскурсий Эстонской ССР предлагает вам провести свой отпуск

на крупнейшем курорте нашей страны в Сочи. Яркое солнце, ласковое море, вечнозеленые сады и парки, величественные вершины гор создают прекрасные условия для отдыха. В наличии путевки с 29.04 по 23.05, с 20.05 по 13.06, с 1 по 25.07, с 2 по 26.09, с 23.09 по 17.10.

В стоимость путевки (330 рублей) входит проживание в частном секторе, питание, экскурсионное обслуживание, железнодорожные билеты.

Бюро путешествий и экскурсий г. Кохтла-Ярве Эстонской ССР предлагает также путевки для детского отдыха в небольшой курортный город на берегу Черного моря — Скадовск. Туристы совершают увлекательное путешествие на остров Джаргулач, в степной заповедник Аскания-Нова.

В стоимость путевки (192 руб.) входит проезд железнодорожным транспортом, питание, проживание в частном секторе, экскур-

сионное обслуживание. В наличии путевки с 18.05 по 6.06, с 4 по 23.06, с 23.06 по 11.09, с 8 по 27.09.

За справками обращаться по адресу: 202020, ЭССР, г. Кохтла-Ярве, ул. Вереса, 6, тел. 47-100, 47-163.

ЗАРЕГИСТРИРУЙТЕСЬ!

Администрация и профком комбината просят бывших работников комбината, неработающих пенсионеров пройти регистрацию в профкоме комбината (5 этаж). Часы регистрации: ежедневно с 15 до 18 час. до 20 февраля 1990 года. Иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

ПОКУПАЙТЕ

Малоритский районный комбинат бытового обслуживания по заказам населения может выслать по почте наложенным платежом дипломат по цене 17 руб. 50 коп. Заявки направлять по адресу: 225910, г. Малорита Брестской области, ул. Кобринская, 6, РКБО.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ производственному управлению «Водоканал» — электромонтеры 3—4 разряда (два человека). Оплата по временной премии.

Звонить по телефону 54-71.

МЕНЯЮТСЯ

трехкомнатная квартира улучшенной планировки в центре города (две лоджии), с телефоном, на однокомнатную квартиру и двухкомнатную (с телефоном). Звонить после 19 часов по тел. 20-85

Х Х Х

2-комнатная квартира (35 кв. м) улучшенной планировки в п. Ревда на 2-х-комнатную в Оленегорске. Обращаться по телефону 49-00, в любое время.

Х Х Х

место в детском саду № 2 на место в садиках № 14, 15 или № 12. Ребенку 2 года 11 месяцев. Обращаться по адресу: Ленинградский пр., 7, кв. 34, в любое время.



2—4 февраля — художественный фильм «ОДНАЖДЫ В АМЕРИКЕ» (3 серии). Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов 2 февраля в 19.00, 3—4 февраля в 16.00, 20.15.

5—7 февраля — художественный фильм «ЛЕДИ ДЖЕЙН» (2 серии). Начало сеансов 5—6 февраля в 16.00, 18.30, 21.00, 7 февраля в 16.00.

Малый зал

2—4 февраля — художественный фильм «ПРОСТИ». Начало сеансов в 18.30, 20.30. Дети до 16 лет не допускаются.

6—8 февраля — художественный фильм «ВЗЛО-

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект, 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6800. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Зак. 666.